[bookmark: _GoBack][image: ]四川省渠县崇德实验学校2020年中考九年级数学第一轮专题复习：圆 压轴题综合训练试题
1、如图，在梯形ABCD中，AB∥CD，⊙O为内切圆，E为切点，
（1）求[image:  ]的度数；
（2）若[image:  ]cm，[image:  ]cm，求OE的长．
[image: IMG_256]
2、如图，在⊙O中，AB是直径，CD[image:  ]是弦，AB⊥CD。
（1）P是优弧CAD上一点（不与C、D重合），求证：∠CPD=∠COB；
（2）点P′在劣弧CD上（不与C、D重合）时，∠CP′D与∠COB[image:  ]有什么数量关系？请证明你的结论。
[image:  ]

3、如[image:  ]图，△ABC中，∠A的平分线交BC于D，圆O过点A且与BC相切于D，与AB、AC分别相交于E、F，AD与EF相交于C，求证：．

[image: IMG_256]
4、如图，AB是△ABC外接圆O的直径，D为⊙O上一点，且DE⊥CD交BC于E，

求证：．
[image: IMG_256]
5、已知：如图，AB是⊙O的直径，CD⊥AB，垂足为D，CE切⊙O于点F，交AB的延长线于点E．求证：EF·EC=EO·ED．
[image: IMG_256]
6、已知：如图，M是[image:  ]的中点，过点M的弦MN交AB于点C，设⊙O的半径为4cm，MN＝[image:  ]cm.（1）求圆心O到弦MN的距离；（2）求∠ACM的度数.
[image:  ]
7、已知：如图，在△ABC中，AB=AC，以BC为直径的半圆O与边AB相交于点D，切线DE⊥AC，垂足为点E．
求证：（1）△ABC是等边三角形；（2）[image:  ]．
[image: IMG_256]

8、如图，P是⊙O外一点，PD为切线，D为切点，割线PEF经过圆心O，若PF＝12，PD＝．求∠EFD的度数．
[image: IMG_256]
9、如图， AB是⊙O的直径，CD切⊙O于E，AC⊥CD于C，BD⊥CD于D，交⊙O于F．
连结AE、EF．
  （1）求证：AE是∠BAC的平分线．
  （2）若∠ABD＝60°，问：AB与EF是否平行？
[image: IMG_256]
10、如图，AB是⊙O的直径，直线PQ过⊙O上的点C，PQ是⊙O的切线。
求证：∠BCP=∠A.
[image: IMG_256]
11、已知：如图，[image:  ]是⊙O上一点，半径[image:  ]的延长线与过点[image:  ]的直线交于[image:  ]点，[image:  ]，[image:  ]．
（1）求证：[image:  ]是⊙O的切线；
（2）若[image:  ]，[image:  ]，求弦[image:  ]的长．

[image: IMG_256]
12、如图，已知：[image:  ]内接于⊙O，点[image:  ]在[image:  ]的延长线上，[image:  ]，[image:  ]．
（1）求证：[image:  ]是⊙O的切线；（2）若[image:  ]，求[image:  ]的长．
[image: IMG_256]
14、如图，点I是△ABC的内心，AI的延长线交边BC于点D，交△ABC外接圆于点E． （1）求证：IE＝BE；（2）若IE＝4，AE＝8，求DE的长．
[image: IMG_256]
15、如图，⊙O的两条割线AB、AC分别交圆O于 D、B、E、C，弦DF//AC交 BC于C．

    （1）求证：；[来源:学.科.网]
    （2）若CF＝AE．求证：△ABC为等腰三角形．
[image: IMG_256]
16、小亮家窗户上的遮雨罩是一种玻璃钢制品，它的顶部是圆柱侧面的一部分（如图1），它的侧面边缘上有两条圆弧（如图2），其中顶部圆弧[image:  ]的圆心[image:  ]在竖直边缘[image:  ]上，另一条圆弧[image:  ]的圆心[image:  ]在水平边缘[image:  ]的延长线上，其圆心角为90°，请你根据所标示的尺寸（单位：cm）解决下面的问题（玻璃钢材料的厚度忽略不计，[image:  ]取3.1416）.
（1）计算出弧[image:  ]所对的圆心角的度数（精确到0.01[image:  ]度）及弧[image:  ]的长度（精确到0.1cm）；
（2）计算出遮雨罩一个侧面的面积（精确到1cm2）；
（3）制做这个遮雨罩大约需要多少平方米的玻璃钢材料（精确到0.1平方米）？
[image: IMG_256]
17、如图，已知A、B、C、D是⊙O上的四个点，AB＝BC，BD交AC于点E，连接CD、AD．
（1）求证：DB平分∠ADC；
（2）若BE＝3，ED＝6，求AB的长．
[image: IMG_256]
18、如图，△ABC内接于⊙O，AB是⊙O的直径，PA是过A点的直线，∠PAC＝∠B．
    （l）求证：PA是⊙O的切线；
（2）如果弦CD交AB于E，CD的延长线交PA于F，AC＝8，CE：ED＝6：5，AE：EB＝2：3，求AB的长和∠ECB的正切值．
[image: IMG_256]
19、如图，AB是⊙O的直径，⊙O交BC于D，过D作⊙O的切线DE交AC于 E，且DE⊥AC．
    （1）求证：D是BC的中点；



（2）已知：CD＝8， CE＝6.4，点为弦AD上的动点，以为圆心，以1为半径的⊙与⊙O有怎样的位置关系？请说明理由．

[image: IMG_256]
20、如图，AB是⊙O的直径，AE平分∠BAC交⊙O于点E，过E作⊙O的切线ME交AC于点D．试判断△AED的形状，并说明理由．
[image: IMG_256]
21、如图，在Rt△ABC中，∠B＝90°，∠A的平分线交BC于点D，E为AB上的一点，DE＝DC，以D为圆心，DB长为半径作⊙D，
求证：（l）AC是⊙D的切线；（2）AB＋EB＝AC．
[image: IMG_256]
22、如图，AB为半圆直径，O 为圆心，C为半圆上一点，E是弧AC的中点，OE交弦AC于点D。若AC=8cm，DE=2cm，求OD的长。
[image: IMG_256]
23、如图，正方形AB[image:  ]CD[image:  ]中，有一直径为BC的半圆,BC＝2cm．现有两点E、F，分别从点B、点A同时出发，点E沿线段BA以1cm/s的速度向点A运动，点F沿折线A－D－C以2cm/s的速度向点C运动．设点E离开点B的时间为t（秒）．
    （l）当t为何值时，线段EF与BC平行？
    （2）设1＜t＜2，当t为何值时，EF与半圆相切？
    （3）当  l≤t＜ 2时，设 EF与AC相交于点P，问点E、F运动时，点P的位置是否发生变化？若发生变化，请说明理由；若不发生变化，请给予[image:  ]证明，并求AP：PC的值．[image: ]



24、如图，AB是⊙O的直径，∠BAC = 60，P是OB上一点，过P作AB的垂线与AC的延长线交于点Q，过点C的切线CD交PQ于D，连结OC．
（1）求证：△CDQ是等腰三角形；
[image: 4]（2）如果△CDQ≌△COB，求BP:PO的值．
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